
ATA DA CENTÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 08 DE JUNHO DE 

1999. 

 

Aos oito dias do mês de junho, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do 

vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: Paulo Antônio Medtler, 

Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber Enzweiler, Lori 

Magdalena Messer, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter e Angelino Ferreira Neckel. O 

Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, 

vereadora Lori Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada 

em discussão, fez o vereador João A. Welter a ressalva, de que na Ata constava que o vereador 

Paulo Froehlich havia, no ano passado, solicitado instalação de rede de energia elétrica trifásica 

no trecho compreendido entre propriedade do Senhor Celso Schneider e a residência do 

munícipe Pedro Koch, na localidade de Linha Nova Baixa. Mas que não havia sido o vereador 

Paulo Froehlich que fizera essa solicitação, e sim o vereador Paulo A. Medtler. Portanto, faço 

saber nessa, que onde se lê na ata da centésima quinta reunião ordinária, que o vereador João A. 

Welter disse que a referida solicitação já fora feita várias vezes, e que até o colega vereador 

Paulo Froehlich, a fizera no ano passado, e que a obra realmente seria muito necessária, leia-se 

que o vereador Paulo Antônio Medtler havia feito a solicitação. Em continuidade, colocou o 

Presidente da Mesa, em votação a Ata. Sendo a mesma aprovada por unanimidade, respeitada a 

ressalva. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Da União dos Vereadores do 

Rio Grande do Sul-UVERGS, o Of.Circ.N°031 GP/SE, solicitando a manifestação dessa Casa a 

respeito das diversas questões que orientam o debate da Reforma Político-Partidária. Do Poder 

Executivo, os seguintes ofícios: Of.n°076/Gab/99 (ofício número zero setenta e seis barra 

noventa e nove), encaminhando cópia da Lei Municipal N°274; Of.n°079/Gab/99(ofício número 

zero setenta e nove barra noventa e nove), encaminhando resposta dos pedidos de informação 

feitos pela vereadora Rosiméri P. Weber, e encaminhados por meio do Of.n°050/CMV/99(ofício 

número zero cinqüenta barra câmara municipal de vereadores barra noventa e nove). Do 

vereador Adelar H. Schmitt, o ofício de N°007/AHS/99(número zero zero sete barra noventa e 

nove), solicitando que após os trâmites regimentais, fosse encaminhado ao Poder Executivo, a 

Indicação de N°006/99(número zero zero seis barra noventa e nove) e os Pedidos de Informação 

de N°005/99(número zero zero cinco barra noventa e nove) e N°006/99(número zero zero seis 

barra noventa e nove), que seguiam em anexo. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da 

Assembléia de  números: N°7406 e N°7407. Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES 

PESSOAIS. Expôs o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para  usar  da  

palavra  neste  espaço,  e  portanto  passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições. Pediu 

à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori M. Messer, que procedesse a leitura das 

proposições na medida em que fossem apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da 

Indicação N°006/99(número zero zero seis barra noventa e nove) apresentada pelo vereador 

Adelar H. Schmitt, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa o edil indicou a obra de pavimentação 

asfáltica da Rua Avelino Seewald no trecho que compreende o perímetro urbano da Cidade. 

Colocada em discussão a Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado com 7(sete) votos favoráveis e 1(um) 

contrário, que foi o voto da vereadora Maria B. W. Enzweiler. Durante a votação do 

encaminhamento, comentou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que o Executivo estava 

trabalhando nessa questão, e que não via necessidade de ser feita a indicação. Após, procedeu a 

Secretária da Mesa, a leitura do Pedido de Informação N°006/99(número zero zero seis barra 

noventa e nove), apresentado pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigido ao Prefeito Municipal. 

Através desse, solicitou que a Administração informasse quais os critérios adotados, para a 

contratação de estagiários através do CIEE. Colocado em discussão, o Pedido de Informação, 



perguntou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, se essas estagiárias que o vereador Adelar H. 

Schmitt havia citado no Pedido de Informação e que não estavam sendo remuneradas, haviam 

feito inscrição no CIEE. Respondeu o vereador Adelar H. Schmitt que achava que haviam se 

inscrito, e que eram as únicas estagiárias, que estavam desenvolvendo atividades em escolas 

municipais e que não recebiam gratificação. Expôs o vereador Adelar H. Schmitt, que a 

estagiária Paula Dhein estava lecionando na escola Governador Roberto Silveira e a estagiária 

Deise Staudt, na Escola Nova Vila. Comentou a vereadora Rosiméri P. Weber,  que as 

estagiárias que faziam seu estágio em escolas estaduais, não recebiam remuneração. Mas que a 

estagiária Rúbia Vogt estava recebendo gratificação, por dispor de bolsa de estudo do Estado. 

Falou, o vereador Adelar H. Schmitt, que a estagiária Paula Dhein também recebera bolsa do 

Estado, para fazer o curso de magistério. Comentou o vereador Adelar H. Schmitt, que talvez 

haveria alguma outra coisa que impedisse a remuneração do estágio e que a Secretária da 

Educação poderia esclarecer a questão. Expôs a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que talvez as 

referidas estagiárias não haviam se dirigido ao CIEE e feito inscrição. Disse a vereadora 

Rosiméri P. Weber, que quando fizera seu estágio, a inscrição no CIEE fora feita na Secretaria 

Municipal de Educação. Observou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que a estagiária Júlia 

Führ teve que se deslocar até o CIEE para fazer sua inscrição. Passando-se à votação do  

encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura do Pedido de Informação N°005/99(zero 

zero cinco barra noventa e nove), também apresentado pelo vereador Adelar H. Schmitt, e, 

dirigido ao Prefeito Municipal. Nesse, o vereador  solicitou, que fosse informado se a Secretaria 

de Obras continuava executando serviços particulares para os munícipes e quais os 

procedimentos necessários para serem beneficiados. Colocado em discussão o Pedido de 

Informação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido de 

Informação, foi o mesmo aprovado com 5(cinco) votos favoráveis e 3(três) contrários. 

Manifestaram-se a favor do encaminhamento, a edil Rosiméri P. Weber e os vereadores 

Angelino F. Neckel, João A. Welter, Paulo Froehlich e Adelar H. Schmitt. Foram contrários ao 

encaminhamento, as vereadoras Lori M. Messer, Maria B. W. Enzweiler e o vereador Paulo A. 

Medtler. Em continuidade, expôs o Presidente da Mesa, que passaria-se à DISTRIBUIÇÃO DE 

PROJETO. Onde foi entregue à Comissão Geral de Pareceres o Projeto de Resolução de 

N°001/99(número zero zero um barra noventa e nove), que concede reajuste salarial ao 

Secretário da Câmara. Em seqüência, passou-se ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Disse 

o Presidente da Mesa, que o vereador Adelar H. Schmitt havia se inscrito para esse período. E, 

considerando o mesmo, concedeu-lhe a palavra. Fazendo uso da palavra, o vereador Adelar H. 

Schmitt, expôs que somente teria comentário a fazer, referente a fato publicado no Jornal O 

Diário, edição de sexta-feira da semana passada. Disse que no jornal constara que o novo prédio 

da Câmara de Vereadores não seria mais construído, só que no presente dia fora publicado edital 

no Jornal NH, informando o nome das empresas que estavam aptas a participarem da licitação 

para construção do referido prédio. Expôs, o vereador Adelar H. Schmitt, que dessa forma surgia 

dúvida sobre se o prédio mencionado seria construído, ou não. Perguntou, o vereador Adelar H. 

Schmitt, se alguém poderia lhe esclarecer a questão. Observou o Presidente da Mesa Diretora, 

que a única coisa que sabia, era de que aquilo que fora publicado no Jornal O Diário, não era 

verdade. Comentou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que não sabiam da onde o jornalista 

havia obtido a informação, pois não era verdadeira. Afirmação essa, reforçada pelo Presidente 

Romeo Vogel e Secretária da Mesa, vereadora Lori M. Messer. Comentou o vereador Adelar H. 

Schmitt, que também não sabia da onde o jornalista obtivera a informação, mas no seu julgar, 

informação apresentada na imprensa deveria ser a  verdade.  Pois  que  a população comenta esse 

tipo de informação, e se o jornalista havia publicado algo que não era verdadeiro, deveria 

retificar o publicado afirmando que seria construído o novo prédio da Câmara. Pois pelo que fora 

publicado no Jornal NH, entendia-se que seria construída a Câmara. Afirmou no instante, o 

Presidente da Mesa, vereador Romeo Vogel, que a nova Câmara seria construída. Comentou o 



vereador Adelar H. Schmitt, que conforme o publicado no Jornal NH, seria construída uma das 

etapas de um total de três. Expôs que ficou surpreso, visto que num jornal constara que não seria 

mais construída enquanto que noutro constara que seria edificada. Disse que a população 

perguntava sobre qual era verdadeira, pois por ser construção pública, os munícipes queriam uma 

resposta clara e por estar sempre no meio social, era questionado. Ainda, aproveitou o momento, 

o vereador Adelar H. Schmitt, para agradecer à presença do ex-vereador Agenor Eloir Schmidt e 

aos suplentes de vereador do PDT, Dealmo Antônio Graeff e Dário José Kuhn. E, como mais 

nada houvesse para ser deliberado, o Presidente da Mesa, agradeceu aos suplentes de vereador 

do PDT e ao munícipe, por terem prestigiado a sessão, e declarou-a encerrada, marcando a 

seguinte, em caráter ordinário, para o dia 15(quinze) de junho, do corrente ano, no mesmo 

horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a 

presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa 

Diretora. 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 
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